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Datenschutzerklärung „Sonstige Leistungserbringer/innen und –empfänger/innen“ 

 

Der Schutz Ihrer personenbezogenen Daten ist uns ein besonderes Anliegen. Daher halten wir uns beim 

Erheben und Verarbeiten Ihrer personenbezogenen Daten streng an die gesetzlichen Vorgaben.  

Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten ausschließlich im Rahmen der Bestimmungen der Euro-

päischen Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) sowie der österreichischen datenschutzrechtlichen 

Bestimmungen, insbesondere des österreichischen Datenschutzgesetzes (DSG). Nachfolgend unterrich-

ten wir Sie über uns sowie Art, Umfang und Zweck der Datenerhebung und -verwendung: 

 

Über uns 

Verantwortlicher für die Datenverarbeitung ist die FHW Fachhochschul-Studiengänge Betriebs- und For-

schungseinrichtungen der Wiener Wirtschaft GmbH. 

Adresse: Währinger Gürtel 97, 1180 Wien, Österreich 

E-Mail: servicepoint@fh-wien.ac.at 

E-Mail für datenschutzrechtliche Belange: datenschutz@fh-wien.ac.at  

 

Erhebung und Verarbeitung von Daten 

Wir verarbeiten von Ihnen als Leistungserbringer/in (insbesondere Dienstleistungen, Lieferung von Wa-

ren, Sponsoring) oder Leistungsempfänger/in (bzw als deren/dessen Mitarbeiter/in oder Organwal-

ter/in) im Rahmen der Erstellung und Durchführung des Vertragsverhältnisses die von Ihnen zur Verfü-

gung gestellten personenbezogenen Daten sowie jene, die aufgrund des Vertragsverhältnisses anfallen. 

Diese Datenschutzerklärung richtet sich an all jene betroffenen Personen, für welche keine gesonderte 

Datenschutzerklärung gilt (zB Datenschutzerklärung „Auftragnehmer/innen im Zuständigkeitsbereich 

Contract Administration External Lecturers außerhalb Lehre“).  

 

Die Datenverarbeitung erfolgt zu folgenden Zwecken:  

- Erstellung und Abwicklung des Vertragsverhältnisses 

- zur Verwendung für ausgewählte Zusendungen zu aktuellen Themen der Fachhochschule sowie 

zu Veranstaltungen und Angeboten der FHWien der WKW 

Rechtsgrundlage der Datenverarbeitung sind: 

- Vertragsanbahnung und –erfüllung gemäß Art 6 Abs 1 lit b DSGVO  

- Erfüllung rechtlicher Verpflichtungen gemäß Art 6 Abs 1 lit c DSGVO, zB Bundesabgabenord-

nung (BAO) 

- sofern wir Ihre Daten für Zusendungen zu Marketingzwecken verwenden: unser berechtigtes 

Interesse gemäß Art 6 Abs 1 lit f DSGVO an der Verwendung zu Marketingzwecken 
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- sofern wir während des aufrechten Vertragsverhältnisses oder nach Beendigung in Zusammen-

hang mit einer (gerichtlichen) Auseinandersetzung Daten an Rechtsvertreter und/oder Gerichte 

weitergeben: zur zweckentsprechenden Rechtsverfolgung 

Das Bereitstellen der personenbezogenen Daten ist gesetzlich oder vertraglich nicht vorgeschrieben, für 

einen Vertragsabschluss bzw Ihre Tätigkeit jedoch erforderlich. Die Nichtbereitstellung der Daten steht 

der Erstellung, dem Abschluss sowie der Durchführung eines Vertrages entgegen.  

 

Übermittlungsempfänger 

Externe Empfänger/innen erhalten Ihre Daten nur, soweit dies im Einzelfall zur Zweckerfüllung bzw im 

Rahmen der Rechtsgrundlage jeweils erforderlich ist:  

- Steuerberater/in 

- Wirtschaftsprüfer/in 

- Behörden, insbesondere Finanzbehörden 

- mit dem Zahlungsverkehr befasste Banken 

- Vertragspartner/innen, die an der Leistungserbringung mitwirken (sollen) 

- Fremdfinanzierer wie Leasingunternehmen, sofern die Lieferung oder Leistung auf diese Weise 

fremdfinanziert wird 

- Versicherungen aus Anlass des Abschlusses eines Versicherungsvertrages über die Lieferung 

oder Leistung oder des Eintritts des Versicherungsfalles 

- Rechtsvertreter 

- Gerichte 

Eine Reihe von Daten werden an Auftragsverarbeiter/innen weitergegeben (zB IT-Dienstleister/in). 

 

Datenübermittlung an ein Drittland  

Die erhobenen Daten werden durch uns an kein Drittland übermittelt. 

 

Speicherdauer 

Die Speicherung der Daten erfolgt bis zum Ablauf der für uns geltenden Gewährleistungs-, Verjährungs- 

und gesetzlichen Aufbewahrungsfristen, darüber hinaus bis zur Beendigung von allfälligen Rechtsstrei-

tigkeiten, bei denen die Daten als Beweis benötigt werden.  
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Ihre Rechte 

Gemäß der DSGVO stehen Ihnen als betroffener Person die unten angeführten Rechte zu: 

- Recht auf Auskunft 

- Recht auf Berichtigung oder Löschung 

- Recht auf Einschränkung der Verarbeitung 

- Recht auf Datenübertragbarkeit 

- Widerspruchsrecht 

Zur Geltendmachung Ihrer Rechte und bei Fragen wenden Sie sich  

per Mail an datenschutz@fh-wien.ac.at oder 

per Brief an FHWien der WKW, Legal / Datenschutzkoordination, Währinger Gürtel 97, 1180 Wien. 

 

Rechtsbehelf 

Als betroffene Person haben Sie das Recht auf Beschwerde bei der Aufsichtsbehörde, wenn Sie der An-

sicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten gegen das europäische oder natio-

nale Datenschutzrecht verstößt. In Österreich ist die Datenschutzbehörde zuständig. 

 

 

Stand: 05/2018 
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